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HRAME SA NIM

Existuje vela hier, ku ktorym nepotrebujete zloZité hracie plany.
Jedna z nich sa vola NIM. Ma takéto pravidla:

Hrajii dvaja hraci. Na zaciatku hry je nakope 16 fazuliek. Hrdci
striedavo odoberajii z kopy fazulky. Hrac, ktory je na tahu, musi z kopy
odobrat' 1, 2 alebo 3 fazulky. Vyhrdva hrdc, ktory zoberie poslednii fazulku.
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NIM si zahrali Pavla a Karol. Ich hra mala tento priebeh:

1. tah: Zacal Karol, zobral 2 fazulky, ostalo ich 14. Pavla zobrala 3, ostalo ich 11.
2. tah: Karol zobral 1, ostalo ich 10. Pavla zobrala 3, ostalo ich 7.

3. fah: Karol zobral 2, ostalo ich 5. Pavla zobrala 1, ostali 4.

4. tah: Karol zobral 1, ostali 3. Pavla zobrala 3 a vyhrala.

Uloha1: V §tvrtom fahu zobral Karol 1 fazulku. Mohol hrat Karol v tomto fahu lepsie, teda
tak, aby vyhral? Zakrtazkujte spravnu z dvojice moznosti dno — nie a svoju odpoved
vysvetlite.

Odpoved: ano  nie

Vysvetlenie:

Uloha2: V trefom tahu zobral Karol 2 fazulky. Mohol hrat Karol v tomto fahu lepie — teda
tak, aby napokon vyhral? Zakruzkujte spravnu z dvojice moznosti dno — nie a svoju
odpoved vysvetlite.

Odpoved: ano  nie

Vysvetlenie:

Nasledujtica hra Pavly a Karola mala takyto priebeh:

1. tah: Zacal Karol, zobral 2 fazulky, ostalo ich 14. Pavla zobrala 3, ostalo ich 11.
2. tah: Karol zobral 1, ostalo ich 10. Pavla zobrala 3, ostalo ich 7.

3. tah: Karol zobral 3, ostali 4. Pavla zobrala 1, ostali 3.

4. tah: Karol zobral 3 a vyhral.

Uloha3: Mohla v 2. tahu hrat Pavla inak — tak, aby jej to zaruilo vitazstvo, nech by hral
Karol akokolvek? Zakruzkujte spravnu zdvojice moznosti dno — nie asvoju
odpoved vysvetlite.

Odpoved: ano  nie
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Vysvetlenie:

Opisand hra NIM je svojim sposobom nespravodliva. Existuje totiz postup, ktory jednému
z hracov zarudi vitazstvo, nech jeho super hra akokolvek (tento postup budeme nazyvat
vyhrdvajiica stratégia). V nasledujicej tlohe nas bude zaujimat, ktory z dvojice hracov je takto
zvyhodneny: zac¢inajuci (teda ten, ktory taha ako prvy) alebo druhy.

Uloha4: Zistite, pre ktorého z dvojice hradov existuje vyhravajica stratégia. Opiste tuto
stratégiu.

Odpoved: Vyhravajuca stratégia existuje pre ............cccceuee.e. hraca.

Opis:

Ak obidvaja hraci vedia o existencii vyhravajacej stratégie, hra
prestava byt zaujimava. Vtedy ma zmysel trochu zmenit jej pravidla.
V nasledujucich tlohach uvedieme niekolko moZnych obmien hry
NIM. V kazdej ztychto obmien nas bude zaujimat, ako je to
s vyhravajticou stratégiou.

V prvej obmene zmenime pocet fazuliek, s ktorymi hru zaciname.
Nové pravidla budu:

Hrajui dvaja hrdci. Na zaciatku hry je na kope 22 fazuliek. Hrdci striedavo
odoberajii fazulky. Hrdc, ktory je na tahu, musi z kopy odobrat’ 1, 2 alebo 3
fazul'ky. Vyhrava hrdc, ktory zoberie poslednii fazulku.

Uloha5:  Uréte, pre ktorého hrada existuje teraz vyhravajtca stratégia a opiste ju.

Odpoved: Pre ..o hréca.

Opis:
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V dal$ej obmene zmenime pocet fazuliek, ktoré st v hre na zaciatku, aj pocet fazuliek, ktoré
odoberaji hraci pocas hry. Pravidla tejto obmeny su takéto:

Hrajii dvaja hrdci. Na zaciatku hry je na kope 26 fazuliek. Hrdci striedavo odoberajii z kopy fazulky.
Hrdc, ktory je na tahu, musi z kopy odobrat 1, 2, 3 alebo 4 fazulky. Vyhrdva hrdc, ktory zoberie poslednii
fazulku.

Uloha 6:  Urcte, pre ktorého hréaca existuje vyhravajtica stratégia a opiste ju.

Odpoved: Pre ..o, hraca.

Opis:

V nasledujicej obmene sme zmenili nielen pocet fazuliek na zaciatku, ale aj pravidlo
urcujace, kto vyhrava.

Hrajii dvaja hrdci. Na zaciatku hry je na kope 21 fazuliek. Hrdci striedavo odoberajii z kopy fazulky.
Hrdc¢, ktory je na tahu, musi z kopy odobrat 1, 2 alebo 3 fazulky. Prehrdva hrdac, ktory zoberie poslednii
fazulku.

Uloha7:  Uréte, pre ktorého hréada existuje vyhravajica stratégia a opiste ju.

Odpoved: Pre ..o, hréca.

Opis:

Tu st pravidla poslednej z nasich obmien hry NIM:

Hraji dvaja hrd¢i. Hru zacinajii s ¢islom 0. Obaja striedavo pricitaju ¢islo 1, 2 alebo 3. Kto proy
dosiahne stcet 30, vyhrdva.

Pre lepsSie pochopenie uvadzame priebeh jednej hry (tuénym je vyznacené cislo, ktoré
pricital druhy hrac):
0+2+3+2+2+1+3+3+2+1+3+1+3+1+3.

Sucty boli postupne
2,5,7,9,10, 13, 16, 18, 19, 22, 23, 26, 27, 30.

Vyhral teda druhy hrac.
Uloha 8:  Urcte, pre ktorého hréaca existuje vyhravajtica stratégia a opiste ju.

Odpoved: Pre ... hraca.

Opis:
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